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Ticho je vždycky součástí krásné hudby. 
Ticho je vždycky součástí krásného umění. 
Ticho je vždycky součástí krásného života. 

Robert Fulghum 

DRŽKOVÁČEK 



ÚVODNÍK STAROSTY 
Vážení spoluobčané a přátelé naší obce, 
jarní várka informací z dění v naší obci je zde, 
ale pojďme si nejprve ve stručnosti 
připomenout ty události, které již proběhly. V 
březnu se v místním KTD odehrálo divadelní 
představení v podání Divadelního spolku E. F. 
Buriana Tanvald. Hra Pár dní na zkoušku od 
Ivety Svobodové Vás zaujala a doufáme, že na 
podzim se zúčastníte i dalšího představení, 
tentokrát v podání Divadelního spolku VOJAN 
Desná-Mladá haluz. Koncem měsíce jsme pro 
děti připravili velikonoční dílničky a v dubnu se 
nejprve utkalo 13 týmů při srovnávání 
vědomostí na Držkovském kvízu a o týden 
později se v KTD uskutečnil již 11. ročník 
indoor festivalu Death A. D. pro milovníky 
tvrdé hudby. Samozřejmě nemůžeme 
zapomenout na tradiční pálení čarodějnic s 

posezením u hudby a zakončené krásným 
ohňostrojem. 
Nyní se již dostáváme k tomu, co na Vás teprve 
čeká. První červnovou sobotu se můžeme 
potkat na dětském dni, kde si budou děti moct 
zasoutěžit o nějaké ceny. Připravujeme také 
přednášku o cestování stopem po Evropě. 
Jelikož období prázdnin bývá ve znamení 
dovolených, tak Vám alespoň připravíme 
koupaliště, protože doufáme v krásné léto, na 
jehož konci se uskuteční tradiční 
Svatobartolomějská pouť. Na říjen pro Vás 
chystáme překvapení, o kterém se ale dozvíte 
více až při čtení tohoto vydání.  
 

Jaroslav Salaba 
starosta obce  

 

SHROMÁŽDĚNÍ PŘEDSTAVITELŮ SDH OKRESU JBC 
V sobotu 11. 4. se v našem KTD konalo 
Okresní shromáždění představitelů SDH okresu 
Jablonec nad Nisou, kde se hodnotilo nejen 
uplynulé 6leté období, ale zároveň byli voleni 
noví představitelé okresu. Dosavadní starostka 
okresního sdružení Ing. Jiřina Brychcí byla za 
svoji dlouholetou práci oceněna řádem sv. 
Floriána. Ve své práci bude v okresním 
sdružení nyní pokračovat jako náměstkyně. Do 

funkce nového starosty Okresního sdružení 
hasičů byl jednohlasně zvolen p. David 
Urbánek. Za SDH Držkov se setkání zúčastnili 
starosta obce a zároveň velitel SDH p. Jaroslav 
Salaba a Bc. Lenka Dostálová. Obec Držkov 
byla na setkání oceněna plaketou s 
poděkováním za práci a pomoc SH ČMS okresu 
Jablonec nad Nisou v letech 2020-2026, kterou 
převzal starosta obce. 

 
  

Křížovka 
Správná odpověď na tajenku křížovky z minulého čísla zněla: ZIMNÍ MRAZÍK. Obdrželi jsme 
19 správných odpovědí, z nichž jsme losovali jednoho výherce. Při losování se štěstí již podruhé 
usmálo na paní Miroslavu Bujárkovou, které gratulujeme a také trochu závidíme notnou dávku 
štěstíčka. Všem ostatním přejeme štěstí při dalším losování naší soutěže, kde pro Vás bude opět 
připraven našlapaný balíček a tentokrát s dárkem navíc. 



STOPEM NAPŘÍČ EVROPOU 
Přijďte si poslechnout zážitky z cest dvou 
mladých kluků, kteří se nechtějí jen tak válet 
doma! 
Naše přednáška přináší autentický pohled na to, 
co dnes znamená stopování v moderním světě. 
Nejde o žádnou klasickou vzdělávací 
přednášku, ale především o 
vtipné a upřímné nahlédnutí do 
reality autostopu tak, jak ho 
zažíváme dnes! Dozvíte se, 
jakou roli dnes hraje internet, 
bezpečnost a komunikace s 
řidiči v různých zemích. 
Během přednášky se dozvíte, 
jak jsme se stopem dostali až do 
Barcelony, co všechno taková 
cesta obnáší nebo jak jsme přežili 
situace, které se nedají naplánovat. Naše 
cesta vedla napříč Evropou – přes Rakousko, 

Itálii, Monako, Francii až do Španělska – a 
každá z těchto zemí nám nabídla úplně jiný 
zážitek, přístup lidí i styl cestování. Přiblížíme 
vám, jak si vybíráme ideální místa na 
stopování, jak dlouho jsme někdy čekali, i to, 

kdy se naopak všechno seběhlo 
během pár minut. 
Nechybí reálné příběhy, 

nečekané situace, přešlapy 
ani momenty, které byste 
jen těžko vymysleli, a to 
vše s velkou dávkou 
humoru. Přednáška je 
určená všem, které láká 

svoboda, cestování a chuť 
zažít něco jiného než běžnou 

rutinu! Navazující povídání pro 
všechny zájemce následně 

připravujeme na září.

 
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ: MEZI NEBEM A ZEMÍ

V pořadí již třetí divadelní představení jsme si 
pro vás nachystali znovu na tento listopad. 
Tentokrát v podání ochotníků z Desné. 
Divadelní hra Mezi nebem a zemí je romantická 
komedie o tom, jak moc pro nás znamená láska 
a blízkost toho druhého. Jak je důležité mít pro 
co žít, i když jste tak trochu po smrti… Ale 
nebojte se, daleko více je to právě o životě! 
Mladí novomanželé Simon a Flic si pronajmou 
malý dům na anglickém venkově, který kdysi 
patřil slavnému spisovateli Jackovi a jeho 
šarmantní manželce Susie. Tato skvělá anglická 
hra vyústí v poznání, že než odejdeme tam, 
odkud není návratu, měli bychom plně využít 
darů lásky, které život nabízí a nerozmělnit je 
sobeckými malichernostmi. 
Divadelníci z Desné s touto hrou v minulém 
roce oslovili na Hrádeckém divadelním 
podzimu a obdrželi cenu za inscenaci, Lenka 
Dvořáková v roli Susie obdržela cenu za 
herecký výkon, Vlaďka Koďousková cenu za 
režii a Hana Votočková čestné uznání za roli 
Anděla. 
Přijďte se zasmát a oddechnout před náročným 
koncem roku. Vstupenky budou v předprodeji 

od července. Návštěvníci si opět budou moci 
zakoupit vstupenky na konkrétní sedadla 
v hledišti.  
Pro návštěvníky bude před divadelním 
představením opět otevřen divadelní bar, který 
bude přístupný také po skončení představení.



 

KALENDÁŘ 
6. června  Dětský den 
19. června  Vyprávění: Stopem napříč Evropou 
1. července  Zahájení Prázdninové hry 
29. a 30. srpna Svatobartolomějská pouť 
25. září  Vyprávění: Stopem napříč Evropou II 
9. října  Keltie – jedinečná houslová show 
23. října  Držkovský kvíz V 
7. listopadu Divadelní představení – Mezi nebem a zemí 
25. listopadu Vánoční dílničky 
29. listopadu Rozsvícení vánočního stromečku s Mikulášem 

 
 

 
 

 
JITKA KELTIE – JEDINEČNÁ HOUSLOVÁ SHOW

Dlouhodobě se snažíme rozšiřovat kulturní 
program naší obce a poskytnout vám pestřejší 
škálu událostí, které můžete navštívit. Nyní jsme 
pro vás připravili možnost navštívit jedinečné 
houslové vystoupení Jitky Keltie přímo u nás 
v obci. 
Jitka Keltie kromě 
zpracování irských či 
skotských tradicionálů 
interpretuje vlastní 
hudbu, kterou doplňuje 
zpěvem. Od 15 let 
začala doprovázet 
hudebníky po Evropě. 
Například v country 
branži umělce jako 
Charlie McCoy, Carlene 
Carter, T. Graham 
Brown. Ve Španělsku se 
představila na festivalu 
Barcelona Pride s 
muzikálem Music Has 
No Limits, nebo v mnoha španělských divadlech 
doprovázela argentinského zpěváka Coti Sorokin. 
V roce 2024 Jitka Keltie vydala svou první desku 
s názvem „Walk Your Way“. 
Se svou jedinečnou show Jitka vystupuje ve 
všech velkých městech po České republice, a 
proto jsme velice rádi, že se nám podařilo 

dohodnout vystoupení v naší malé obci. Navíc 
vám toto vystoupení nabízíme za bezkonkurenční 
cenu. 
A protože bychom v podobných aktivitách rádi 
pokračovali, je možné vstupenky zakoupit také 
online přes portál smsticket, s nímž jsme navázali 

spolupráci. Je to další 
krůček, kterým bychom 
rádi dostali více zábavy 
do naší obce. Více o 
možnosti zakoupit lístky 
online naleznete na 
webu naší obce 
v popisku události. 
Případně stačí 
naskenovat QR kód na 
plakátu. 
Koncert se jistě stane 
nevšedním zážitkem 
nejen pro vás, ale i pro 
vaše blízké, kterým 
můžete vstupenku 

darovat jako originální dárek. 
Doufáme, že si tuto skvělou příležitost nenecháte 
ujít a hlavně, že si ji užijete a vychutnáte. 
Navíc dvě ze vstupenek na přední místa v hledišti 
budou součástí výherního balíčku naší 
křížovkářské soutěže z tohoto vydání.

PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ VŽDY 1. ČTVRTEK V MĚSÍCI 
Setkání u kávy a čaje od 14:00 v zasedací místnosti obecního úřadu. 

 
Večer dekových her od 17:30 v zasedací místnosti obecního úřadu.



PRÁZDNINOVÁ HRA 
Také v tomto roce jsme si pro vás připravili 
zábavu na letošní prázdniny. Od 1. července bude 
znovu možné potrápit vaše mozkové závity a 
pustit se na prázdninovou stezku. Stezku bude 
možné absolvovat s malými dětmi, pro které 
budou v rámci stezky připraveny lehčí aktivity. 
Starší děti a dospělé budou čekat rébusy, které 
potrápí mozkové závity. Herní karta bude 
k vyzvednutí na obecním úřadě od 22. června, ale 
stejně jako v minulém roce bude také ke stažení 
na webových stránkách naší obce. 
Pro každého účastníka, který na Obecním úřadě 
v Držkově do 28. srpna odevzdá vyluštěnou herní 
kartu, bude připravena drobná odměna. Navíc 
bude zapojen do losování o hezké ceny. Losování 
výherců následně proběhne na 

Svatobartolomějské pouti 29. srpna    v rámci 
sobotního programu.   Informace o prázdninové 
hře budou zavčasu uveřejněny na webových 
stránkách naší obce a budeme Vás také 
informovat na našem Facebooku. 
Nezbývá než popřát vám hezkou zábavu a hodně 
štěstí při losování. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
TFA PŘÍPRAVEK 

V únoru proběhla v KTD soutěž pro 
nejmenší hasiče. Označení soutěže 
TFA (Toughest Firefighter Alive – 
Nejtvrdší hasič přežije) má 
zábavnou formou simulovat 
záchranu lidských životů. 
Sjelo se k nám celkem 120 dětí z 21 
kolektivů z celého Libereckého 
kraje. Letošní ročník byl opět 
inovativní – prodloužená dráha, obohacení o 
Hammerbox a nově také elektronická časomíra, 
která výrazně urychlila průběh celé soutěže a 

zároveň zaručila přesné měření časů. 
Děti si čas samy spustily i vypnuly.  
Náš sbor reprezentovalo 8 
závodníků a všichni doslova zářili. 
Vybojovali jsme 3× 1. místo, 3× 2. 
místo, jedno 3. místo a jedno 4. 
místo. Navíc jsme měli 
nejrychlejšího závodníka celé 
soutěže. 

Děkujeme všem, kteří dorazili a užili si soutěž 
spolu s námi. 
Velké poděkování patří také všem, kteří nám se 
soutěží pomohli – bez vás bychom to nezvládli. 

  



MOTOKROS – ECC JUNIOR DRŽKOV 
Motokrosové naděje ovládly louku u Svaté 
Trojice: Seriál Inter Cars ECC Junior v plném 
proudu! 
Neděle 5. dubna 2026 patřila všem malým 
závodníkům a milovníkům adrenalinu. Za 
slunného jarního počasí se na louce za kapličkou 
Svaté Trojice uskutečnil první díl oblíbeného 
dětského seriálu Inter Cars ECC Junior. 
Atmosféra byla elektrizující, vůně benzínu se 
mísila s nadšením a sportovním duchem 
pětapadesáti mladých talentů. 
 
Čtyři kategorie, jedna vášeň 
Na startovní rošt se postavilo celkem 55 dětí, 
které byly rozděleny do čtyř kategorií podle 
kubatury svých strojů. Diváci tak mohli sledovat 
napínavé souboje v těchto třídách: 

 50mini: Nejmladší závodníci, kteří se s 
tratí prali s neuvěřitelnou vervou. 

 50 ccm: Kategorie, kde už byly vidět 
první technické finesy. 

 65 ccm: Rychlé souboje a první 
kategorie, která zkusila i jízdu lesem. 

 85 ccm: Královská třída dne, kde 
zkušení junioři předváděli jízdu 
srovnatelnou s dospělými. 

Trať byla připravena tak, aby prověřila 
schopnosti jezdců, ale zároveň zůstala bezpečná a 
zábavná. Díky skvělým podmínkám si závody 
užili jak samotní účastníci, tak i jejich doprovod 
a fanoušci podél trati. 
Za Motoklub Držkov se na start postavilo 5 
jezdců, kteří dosáhli pěkných výsledků. 
V kategorii 50Mini: 

Tim Hloušek - 4. místo a Natálka Pěníčková -7. 
místo. 
V kategorii 50ccm: 
Kája Boudík - 3. místo a Štěpánka Pěničková -9. 
místo. 
V kategorii 65ccm: 
Matyáš Reider - 5. místo. 
 
Poděkování těm, bez kterých by to nešlo 
Uspořádání takové akce není jen o mávnutí 
startovním praporkem, ale o obrovském kusu 
práce v zákulisí. Organizátoři by rádi vyjádřili 
hlubokou vděčnost všem, kteří přiložili ruku k 
dílu. 
„Velký dík patří především Majitelkám pozemků 
za jejich laskavost a možnost uspořádat závody v 
tomto krásném prostředí. Bez jejích podpory by 
se tento den nekonal,“ 
Dále uznání směřuje k: 

 ŠCH Držkov za propůjčení pozemku. 
 Sponzorům, kteří pomohli zajistit 

zázemí a odměny pro děti. 
 Kamarádům a dobrovolníkům, kteří 

obětovali svůj volný čas při stavbě 
tratě, zajištění občerstvení a 
následnému úklidu celého areálu. 

Závěrem 
Počasí nám přálo na jedničku, sluníčko hřálo a 
prach za koly motorek jen dokresloval tu 
správnou motokrosovou kulisu. Všem dětem 
gratulujeme ke skvělým výkonům a už nyní se 
těšíme na další zastávku seriálu Inter Cars ECC 
Junior! 
Sportu zdar a motokrosu zvlášť!

 



REKONSTRUKCE NÁVSI 
V tomto roce naši obec čeká velká proměna, která 
se bude týkat celkového vzhledu samotné návsi. 
Z parkovací plochy budou odstraněny kontejnery 
na tříděný odpad a budou přesunuty ke KTD. Zde 
bude vybudováno nové sběrné místo vytvořené 
z polopodzemních kontejnerů. Ve spodní části 
parkoviště vznikne záliv pro autobusy, aby již 
neblokovaly dopravu při stání na silnici. 
Parkovací plocha bude ve zbytku zpevněné 
plochy vyčleněna pro 19 vozidel, z nichž budou 
dvě parkovací místa vyhrazena pro osoby se 
zdravotním postižením. Parkovací místa budou 
řešena vegetační dlažbou. Komunikace podél 
parku bude po realizaci jednosměrná a budou zde 
zřízena příčná parkovací místa také z vegetační 
dlažby v počtu 15 stání pro osobní vozidla. 
Chodník okolo parku bude vydlážděn zámkovou 
dlažbou a obrubníky ohraničující plochy 

chodníků a zpevněných ploch budou vyvedeny 
z žulového kamene kvůli dlouhé životnosti a 
odolnosti. 
Pro cestující bude postavena také zastřešená 
zastávka, aby i v nepříznivém počasí byly 
chráněni. S realizací bychom chtěli začít 
v průběhu června. Všechny občany proto prosíme 
po dobu stavby o trpělivost a pochopení. Věříme, 
že projekt pomůže nejen vylepšit vizuální stránku 
naší obce, ale také přispěje ke zvýšení 
bezpečnosti. 
 
 
 
 
 
      

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DRŽKOVSKÝ KVÍZ JIŽ POČTVRTÉ 
V dubnu proběhl další vědomostní kvíz, 
kterého se zúčastnilo skvělých 13 týmů. 
Stejně jako vždy na počátku se ozvalo několik 
nespokojených hlasů ohledně zvoleného 
tématu nebo otázek. Ty však velmi rychle 
utichly a na soutěžících bylo vidět především 
soustředění a pátrání po odpovědích v paměti. 
Za druhým prvenstvím si poměrně jistě od 
prvních kol kráčel tým Šorci, který zvítězil 
s náskokem 9 bodů. Pranice nastala především 
o další pozice na bedně, kde se do rozmezí 8 
bodů vešlo hned pět týmů. Šťastnějšími 
nakonec byl tým Přespolňáků a Balatkovi, 
kteří se na bednu vyškrábali před ostatní týmy. 
Všem výhercům moc gratulujeme a 
především velmi děkujeme všem soutěžícím 
za parádní atmosféru. Doufáme, že si všichni 
večer užili a těšíme se znovu 25. října. 



ZÁBAVA PRO DĚTI 
Kormorán velký je … (tajenka osmisměrky – 16 písmen). Hnízdí na stromech, kde někdy tvoří velmi 
početné kolonie. Při letu se často řadí do formace klínu, čímž může pozorovateli ze země připomínat husy 
velké. S jeho dlouhým ocasem a roztaženými křídly připomíná letící kříž. 



  Řešení dětské dvojstrany najdete na poslední straně. 



ZÁPISKY Z KRONIKY OBCE DRŽKOV 
Milí čtenáři, 
dnešní slovo bych započala poděkováním, které 
patří právě Vám. Dostávají se ke mně pozitivní 
ohlasy k našim Zápiskům. Jsem skutečně 
potěšena, že je rádi čtete a něco zajímavého se 
při tom dovíte. Tak směle do toho, pojďme se 
rovnou přenést zpět do historie. 
 
Hrdý (str. 286, 287) nepíše v kronice pouze o 
naší obci, ale předkládá široký obraz o celé 
zemi, která byla rozdělena na okresy, naše obec 
se přiřadila k městu Turnovu a později byl 
v Železném Brodě pro město a dalších 54 
okolních obcí stanoven Okresní soud (r. 1848), 
mimo jiné následovalo zrušení úřadů a veřejná 
správa byla vedena Vídní (r. 1850). 
 
Hrdý (str. 287 – 289) popisuje, jak probíhalo 
vyvazování půdy a povinností sedláků 
k vrchnosti, že místo roboty byly nastoleny 
daně, dále probíhala konverze peněz, byly 
vydávány poukázky nazývané „můrky,“ a také, 
že byla zrušena vojska a nařízena vojenská 
služba. V kronice jsou uvedeny informace 
týkající se válek rakouského císařství, jak bídně 
se za válek lidu dařilo, cena zboží a potravin se 
zvýšila až o 1500 procent, cena peněz naopak 
poklesla, dařilo se tedy hospodářům v 
předprodeji pozemků (Hrdý, str. 290-294). 
Strana 294 je poslední stranou prvního dílu 
držkovské kroniky, autor ji zakončuje slovy 
„Budoucnosti zdar,“ zejména proto, že „tajný 
sbor českých vlastenců Maffia …pracoval o 
zničení habsbursko-německé,“ což se podařilo 
28.10.1918, a byl tak nastolen nový pořádek 
v podobě československého státu. 
 
Přeneseme se tedy k dalšímu dílu držkovské 
kroniky. Druhá kniha, její vazba, je zcela 
totožná s tou první. Jde o hnědou knihu, na 
jejímž hřbetě je velkými písmeny uveden 
zlacený nápis „Kronika městyse Držkova.“ Po 
otevření nalezneme totožně zpracovanou 
úvodní stranu jako v prvním díle. Jde o 
geometricky zpracované květinové rámování 
v černé, modré, červené a bílé barvě, na kterém 
jsou umístěny čtyři malé kresby. Vlevo „kaple 
Ehrenburku,“ shora „stará škola“ v pozadí 
s kostelem sv. Bartoloměje, vpravo obrázek 

cesty s chalupami nazvaný „z Držkova,“ a dole 
„stará náves,“ která je namalována pohledem 
od původní fary a zachycuje místo, kde 
v současné době stojí Hostinec u Polmanů, 
budova Technoskla a kino. Uprostřed úvodní 
strany je modrou barvou zachycena skromná 
místní veduta v pozadí s dominantou kostela, 
připomínající možná až fantaskní kompozici. 
Na tomto obrazu je červeně zapsán název 
„Kronika městyse Držkova,“ pod ním se 
nachází označení II díl., malými písmeny pak 
rok malby 1930 a jména autora, místního 
malíře, Aloise Otahala. 
 
Na následující straně č. 295, která tak navazuje 
na číslování předchozího dílu kroniky, je 
v jednoduchém černém rámu umístěna římská 
číslice III. s názvem „Fara v Držkově u 
Železného Brodu, příspěvek k církevním 
dějinám v Horním Pojizeří.“ Hrdý (str. 296) 
toto téma začíná slovy: „Až do čtrnáctého 
století nevíme o končinách na horní Jizeře nad 
Frýdštejnem ničeho. Z pohanských dob nebylo 
na Semilsku a Železnobrodsku doposud 
žádných památek nalezeno …“ Autor (str. 296) 
popisuje, že až v době rozšiřování křesťanství 
se místa na horní Jizeře začala osidlovat, také 
uvádí počátek 11. století, kdy na kostelních 
oltářích nalezeny nápisy let 1031, to 
v Ruprechticích, a 1033 ve Zlaté Olešnici, 
nepřikládá se jim však pravdivosti.  
 
Připomene-li si informace z prvního vydání 
Zápisků z kroniky obce Držkov, je zde zmíněn 
rok 1040, který je pověstmi spojen se založením 
navarovského panství a také je uvedeno, že 
vlastivědci tyto pověsti nepodporují. Zde prvně 
připojím další zdroj mimo prozatímně využité 
kroniky a to webové stránky naší obce, kde se 
píše, že osidlování začalo právně mezi 10. – 11. 
stoletím, a že zde v tomto období žilo asi 60 
obyvatel. A tak tedy doufám, že si na dalších 
stranách, či v dalších dílech kroniky, tyto 
rozpory o pravdě či nepravdě vyjasníme. 
 
Stáří místního kostela a okolních kostelů je 
posouzeno podle jejich názvů, jde o jména 
patronů, kterým byly zasvěceny a o našem 
patronovi, o příběhu sv. Bartoloměje, píše 



v evangelistické pověsti autor (str. 297) dále. 
Na dalších stranách se od Hrdého (str. 297 – 
300) dovíme o obecném pojetí stanovení 
duchovního správce kostela, jeho jmenování, 
práv a povinností, co obnášela správa farnosti, 
příjmy i náklady, kterých se týkaly např. příjmy 
za duchovní úkony, dary z lásky či pocty, 
dotace, důchody, příjmy z pozemků, nebo 
naopak papežské daně, dary, jak bylo placeno 
děkanům či vyslancům, aj. 
 
Poté následují informace týkající se místní 
farnosti. Hrdý (str. 297, 300) píše o papežském 
desátku takto: „Platil li farář v Držkově r. 
1352, 1369, 1385, 1399 a 1404 po šesti groších 
papežského desátku a přitom k částce té 
nejnižší výměr plebánského platu (dotace) šest 
kop, činil celoroční pevný příjem jeho (tj. faráře 
držkovského) přibližně (6 gr. x 10 + 6 kop) 
sedm kop gr. či an 315 korun rak. m. 
(rovnajících se peněžní hodnotou asi 980 
korunám před světovou válkou) štolu a jiné 
nestálé (měnící) požitky v to nečítaje. Byly tedy 
příjmy držkovského plebána tehdejšího 
vzhledem ku nízkým cenám nákupním těch časů, 
velmi slušné.“ A k místní farnosti to není vše. 
Autor (str. 301, 302) píše, že  držkovská fara 
patřila mezi jednu ze čtyřiadvaceti far 
turnovského děkanství, „o jejím založení 
nevíme ničeho, ale spadá na jisto do konce 
století třináctého. Roku 1356 zemřel tu farář 
Jan a tehdejší patron Jarek z Držkova, jinak ze 
Železnice zvaný, podal sem kněze Matěje, který 
byl 10. září t. r. církevně potvrzen a boskovským 
farářem (Adamem) instalován. Plebán Matěj 
po 4 létech zemřel a nový patron p. Hynek 
Krušina z Lichtenberka ustanovil za jeho 
nástupce kněze Mikuláše, rodem z Bydžova, 
jenž dne 22. prosince 1360 konsistoří pražskou 
potvrzen a do svého úřadu farářem ze Bzí 
(Vábzí) byl uveden. Krátce na to postoupil 
Hynek Krušina kostel držkovský řádu kajících 
bratří u sv. Kříže Většího v Praze, a ježto se 
zdejší plebán Mikuláš svého beneficia vzdal, 
dovolil arcibiskup pražský Arnošt z Pardubic 
přípisem svým z Roudnice dne 12. října 1361, 

aby osiřelá fara byla od představeného kláštera 
obsazena schopným bratrem řádovým.“ 
 
Bližší informace k řádu Kajících bratří na str. 
302 a 303 přeskočíme a vrátíme se zpět 
k držkovské faře. Hrdý (str. 303, 304) píše, že 
„řád Cyriaků poslal do Držkova za faráře 
svého člena Jana, který se však dne 24. března 
1365 svého obročí vzdal, načež generální 
převor Albrecht ustanovil za jeho nástupce 
Mikuláše a ten byl v úřad svůj uveden plebánem 
z Brodce (nýn. z Železného Brodu). Ale již 2. 
března 1366 podal převor Albrecht za nového 
faráře do Držkova novice Zdenka, jehož opětně 
instaloval farář z Brodce. Roku 1384 zůstal 
zdejší plebán papežský desátek dlužen a na to 
nevíme o Držkově žádných zpráv, až teprve dne 
26. dubna 1393 se dovídáme, že se zdejší farář 
Ondřej své fary zřekl a na uprázdněné obročí 
dosazen generálním převorem Janem řádový 
bratr Jan, kterého farář z Brodce (Matěj) 
instaloval. Roku 1404 instaloval neznámý 
faráři držkovský plebána v Jablonci nad Nisou, 
kde se také řádová fara nalézala, r. 1414 uvedl 
farář držkovský plebána do Železného brodu či 
Brodce. Při instalaci r. 1418 v Jablonci n/N. 
působil držkovský farář Martin, který ještě 
téhož roku rezignoval a na osiřelou faru dosadil 
generální převor řádový Mikuláš 12. listopadu 
1418 řádového bratra Prokopa, jejž uvedl farář 
z Brodce. Krátce na to zapudila bouře husitská 
Cyrily do Polska.“ 
 
Inu, musím uznat, že se to na místní faře faráři 
v průběhu času jenom hemžilo. Jejich výčet je 
až strhující. Téma „Fara v Držkově u 
Železného Brodu, příspěvek k církevním 
dějinám …“ je vskutku odpovídající textu. 
 
Milí čtenáři a přátelé, pro dnešek jsme u konce. 
Přeji Vám jen to nejlepší a u dalšího článku se 
těším naviděnou. 
 
 

Jindra Čílová 



SOUTĚŽ 
Soutěžíme o dárkový balíček v hodnotě 1 500 Kč a dvě vstupenky na koncert Keltie. Odpovědi 
zasílejte na e-mail mistostarosta@drzkov.cz, do předmětu uveďte heslo „Soutěž“, do zprávy napište 
odpověď včetně jména, příjmení a čísla popisného. Odpovědi můžete odevzdat také v úředních 
hodinách na obecním úřadě. vaše odpovědi odevzdejte nejpozději do 1. června 2026 včetně. 
Informace a pravidla k soutěži naleznete na www.drzkov.cz. Přejeme hodně štěstí. 
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1. Literární epos F. M. Dostojevského zabývající se konfliktem mezi otcem a syny. 
2. Nejvzdálenější planeta od Slunce v sluneční soustavě. 
3. Květina z čeledi liliovitých, jejímž největším pěstitelem je Holandsko. 
4. Jméno města, ve kterém se nachází Chrám sv. Barbory. 
5. Autor sedmidílného románu Hledání ztraceného času. (Jméno a příjmení)  
6. Letní měsíc. 
7. Hlavní město Arménie. 
8. Indický politický a duchovní vůdce, který prosazoval myšlenku aktivního, ale nenásilného odporu, 

které nakonec dovedlo Indii k nezávislosti nad Velkou Británií.  
9. Slavný herec, který ztvárnil hlavní postavu ve filmech Pátý element, Armagedon nebo Šestý smysl. 
10. Abuja je hlavní město kterého státu? 
11. V které zemi leží 3. nejvyšší hora světa K2? 
12. Britský mořeplavec a objevitel, který se proslavil třemi objevnými plavbami do Tichomoří. Objevil 

např. Havajské ostrovy a zmapoval Nový Zéland a Austrálii. 
 

Všem přejeme krásné léto a těšíme se, že se potkáme na akcích, které 
pro Vás chystáme. 

Řešení dětské dvojstrany Osmisměrka: ZNAMENITÝ POTÁPĚČ, křížovka: TULIPÁN 


